



Agencia Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Vaslui

Nr: 5412 /AJOFM Vaslui/24.09.2024

Către

Toate UAT-urile din Județul Vaslui

Nr 7272 / 01.10.2024.

Referitor: Avantajele utilizării tichetelor casnice prin înregistrarea pe platforma [tichete.anofm.ro](https://tichete.anofm.ro)

Având în vedere prevederile:

- Legii nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă, cu modificările și completările ulterioare
- Legii nr. 196/2016 privind venitul minim de incluziune, cu modificările și completările ulterioare
- Legii nr. 111/2022 privind reglementarea activității prestatorului casnic, cu modificările și completările ulterioare

Vă rugăm să ne sprijiniți în promovarea beneficiilor acordate prin Legea nr. 111/2002, cu modificările și completările ulterioare, prin afișare și diseminare în rândul comunității locale a PLATFORMEI ELECTRONICE DE EVIDENȚĂ A TICHETELOR CASNICE [tichete.anofm.ro](https://tichete.anofm.ro), precum și suport în înregistrarea persoanelor interesate.

Informațiile sunt utile și în avantajul:

- Persoanelor care au nevoie ocazional de ajutor în gospodărie, la îngrijirea locuințelor sau a grădinilor, a animalelor de companie sau sprijinirea persoanelor dependente care se pot înregistra ca BENEFICIAR CASNIC
- Persoanelor beneficiare de venit minim de incluziune, persoanelor inactive, persoanelor fără venituri, persoanelor care au nevoie de completarea stagiului de cotizare pentru pensie, etc. care se pot înregistra ca PRESTATOR CASNIC. Prestatorul casnic nu poate fi un membru al familiei beneficiarului casnic.

Se poate înscrie ca prestator casnic orice persoană care a împlinit 16 ani și care dorește să aibă sau să-și suplimenteze veniturile prin prestarea, ocazional, de activități casnice necalificate, fie că este șomer, pensionar, elev, student sau angajat.

Este necesar ca ambele categorii, BENEFICIAR respectiv PRESTATOR CASNIC, să fie înregistrate pe platforma [tichete.anofm.ro](https://tichete.anofm.ro), pentru înregistrare fiind necesare datele personale din cartea de identitate, nr. telefon mobil, adresa de e-mail.

BENEFICIARUL CASNIC poate achiziționa numărul de tichete necesar, după înregistrarea pe platforma [tichete.anofm.ro](https://tichete.anofm.ro), pe suport electronic sau pe suport hârtie.

Valoarea nominală a tichetului de activități casnice este 15 lei.

Prin acordul de voință al părților se stabilește raportul între BENEFICIAR și PRESTATOR pentru activitatea casnică, fără a avea o formă scrisă (nr. ore, volum de muncă, plata aferentă cu tichete, etc.), fără contract de muncă.

În urma prestării activității BENEFICIARUL acordă PRESTATORULUI, numărul de tichete convenit ca formă de retribuire pentru activitățile prestate, fiind obligația Beneficiarului de a completa datele

corecte ale prestatorului pe tichetele eliberate (nume prenume, CNP, data la care au fost prestate activitățile remunerate).

Avantajul pe care îl aduce înrolarea în platformă și prestarea activităților în baza tichetelor este faptul că PRESTATORII CASNICI beneficiază de asigurări de PENSIE și de SĂNĂTATE, cu condiția preschimbării a cel puțin 85 tichete de activități casnice pe lună, respectiv 1.275 lei/lună. Din valoarea unui tichet de 15 lei doar 3 lei reprezintă impozitul și contribuțiile care asigură dreptul la pensie și asigurare de sănătate.

PRESTATORUL poate preschimba tichetele în bani:

- On-line, în cont bancar, prin platforma tichete.anofm.ro,  
SAU
- La sediul AJOFM Vaslui, str. Spiru Haret, nr. 5.

Persoanele care obțin venituri în calitate de prestatori casnici se consideră că nu realizează venituri în sensul prevăzut de Legea nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă, cu modificările și completările ulterioare;

Beneficiarii de venit de incluziune pot fi prestatori casnici fără ca veniturile obținute să le fie luate în considerare la stabilirea și acordarea dreptului de venit de incluziune (conform art. 10 alin (2) lit (e) din Legea nr. 196/2016);

PRESTATORII CASNICI își pot completa stagiul de cotizare pentru PENSIE.

Lista activităților casnice în conformitate cu Legea 111/2022, cu modificările și completările ulterioare:

1	Curățenia/igienizarea locuinței	18	Realizarea de cumpărături
2	Strângerea resturilor vegetale din grădina	19	Tăierea și despicarea lemnului pentru foc
3	Întreținerea spațiilor verzi	20	Căratul lemnului și al materialelor pentru foc
4	Întreținerea și irigarea răsadurilor și a plantelor	21	Încărcatul-descărcatul de obiecte casnice
5	Toaletarea pomilor	22	Solțarea și curățarea autovehiculelor
6	Plantarea pomilor, arborilor și arbuștilor	23	Recoltarea fructelor și a legumelor
7	Plantarea răsadurilor	24	Spălarea geamurilor și a tâmplărilor
8	Călcatul rufelor	25	Văruirea pomilor
9	Solțarea rufelor manual sau la mașina de solțat	26	Efectuarea igienei corporale a persoanelor dependente
10	Spălarea covoarelor (altele decât cele înnodate manual)	27	Îmbrăcarea și dezbrăcarea persoanelor dependente
11	Prepararea hranei	28	Hrănirea și hidratarea persoanelor dependente
12	Aranjarea și servirea mesei	29	Efectuarea igienei eliminărilor persoanelor dependente
13	Debarasarea și spălarea vaselor	30	Transferul și mobilizarea persoanelor dependente
14	Hrănirea și/sau îngrijirea animalelor de companie	31	Facilitarea comunicării persoanelor dependente cu alte persoane
15	Plimbarea câinilor sau a altor animale de companie	32	Facilitarea deplasării persoanelor dependente în interior
16	Transportarea animalelor de companie la/de la cabinetul veterinar	33	Facilitarea deplasării și însoțirea persoanelor dependente în exterior
17	Curățarea și întreținerea piscinei/a acvarilor	34	Acompanierea persoanelor dependente la activități desocializante și/sau socializarea cu persoanele dependente

Cu stimă,

Marian ROȘCA  
Director executiv AJOFM Vaslui

Silviu Cătălin CALANCIA  
Director executiv adjunct AJOFM Vaslui

Întocmit,  
Daniela LUPAȘCU  
p. Șef Serviciu Agenții Locale și Puncte de Lucru



